

■报眼

习近平致辞
迪拜世博会中国馆

10月1日,国家主席习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞。

习近平指出,阿联酋迪拜世博会是在中东地区举办的首届世博会,各国围绕“沟通思想,创造未来”这一主题,展现经济社会发展理念和成就,加强对话合作,具有重要意义。人类社会应该向何处去?中方倡议,世界各国人民一道努力,回应时代呼唤,加强全球治理,以创新引领发展,朝着构建人类命运共同体的方向不断迈进。中国愿同各国加强交流合作,把握创新发展机遇,为推动构建人类命运共同体积极努力。祝迪拜世博会取得圆满成功。

2020年阿联酋迪拜世博会当日开园,世博会中国馆同日开馆。中国馆主题是“构建人类命运共同体——创新和机遇”,展示中国在航天探索、信息技术、现代交通、人工智能、智慧生活等领域发展成果。 据新华社电

世博会中国馆
“华夏之光”开馆

2020年迪拜世博会1日在阿联酋迪拜正式开幕,名为“华夏之光”的中国馆当日举行开馆仪式,正式迎接观众。

开馆剪彩仪式在外形宛如灯笼的中国馆“华夏之光”主体建筑外举行。

迪拜世博会中国政府总代表、中国贸促会副会长张慎峰在开馆仪式上介绍说,中国馆以“构建人类命运共同体——创新和机遇”为主题,集中展示中国科技创新成果,中国馆将首次展出“嫦娥五号”、北斗卫星导航系统、未来概念汽车和智能机器人等。

国际展览局秘书长迪米特里·科肯切斯在开馆仪式上致辞时表示,中国参展本次世博会并全方位展示中国成就,将为中国和世界建立新的联系,并将促进全人类的文化交流。

在为期六个月的迪拜世博会期间,中国馆将举办中国国家馆日活动、春节文化盛典、青少年设计创新实践交流与展示、大熊猫主题展览等活动,国内26个省市区以及40多家领军企业和机构将举办展览展示、经贸论坛、文艺展演等近百场活动。中国馆还同步建设了“网上中国馆”,观众可远程参观中国馆。 据新华社电



迪拜世博会中国馆开馆仪式现场。 新华社 图

■青年时评

我的祖国和我

□青年报记者 张逸麟

一袭红衣的孟晚舟走出舱门,踏上了祖国的土地。这个“十一”国庆节,孟晚舟女士将与同胞们一起在中华大地上为祖国送上最诚挚的生日祝福。

孤舟悬于海外,整整三年。然而孤舟不孤,祖国如劲风,万里之隔、巨浪之险也无法阻挡正义、团结的力量。伟大的祖国永远是中国人民最坚强的后盾。

自从1949年开国大典上,伟人毛泽东宣布中华人民共和国成立以来,已经整整72年。72个“十一”国庆节,就像72座路标。这条路正是在中国共产党英明领导下,中华人民共和国不断迈向强盛,中华民族奔向伟大复兴的奇迹之路、希望之路。

“十一”国庆节,我们祝福不断强大的祖国。回望两年前,新中国70周年庆典是如此的宏伟壮阔,可这两年来,我们也遇到了巨大的挑战,新冠疫情突如其来,国际形势日趋复杂。而我们看到的是国家以雷厉风行的态势控制疫情,恢复民生;“外交天团”在各个国际场合不卑不亢唇枪舌战,维护国家利益;香港国安法如天降磐石般,镇住妖魔鬼怪;国防战士以生命和鲜血化为无敌屏障,守护疆土……祖国以强大的意愿和强健的实力守护着每一个中国公民。无论海内海外,在大国崛起必然要遇到的艰苦挑战面前,祖国坦然应对。

“十一”国庆节,我们祝福永远伟大的中国人民。抗击新冠疫情,离不开每个人的奉献与努力;复工复产,少不了每个岗位上的辛勤付出;疫苗接种顺利推广,防疫措施顺利实施,保证了中国经济率先复苏。

一点一滴的积累,汇聚成滔滔洪流。祖国是每个中国人的强大后盾,每个中国人又是祖国的坚韧基石,彼此紧密相连,融为一体。这次孟晚舟女士回国后,我国外交部的房间里装满了人民自发送去的鲜花,以至于发言人华春莹真诚地希望大家不要再送花了,“真的装不下了”。鲜花,就是人民的心声。

“十一”国庆节,我们祝福更加美好、宏大的未来。9月30日,在第八个烈士纪念日上,习近平总书记为人民英雄敬献了花篮。新中国的今天,离不开英雄们的牺牲和奉献,所以我们绝不能辜负英雄们洒下的血汗。习近平总书记近日寄语广大青年科技人才,希望青年人才挑大梁,当主角,继承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质。我们不会止步于当下,永远奋斗才是信念。同时,我们也积极联通世界,在不久前的第七十六届联合国大会上,当有些国家还在搞遏制、对抗、小团体时,习近平总书记在发言中始终强调合作,强调全球抗疫、全球治理,强调人类命运共同体,心怀天下,面向未来。

中华文明源远流长,而中华人民共和国又是一个年轻、充满朝气的国家。百年来,中国共产党领导中国人民走出了一条属于自己的革命、发展、复兴之路,面向未来的一百年,我们这一代人要以更大的勇气与智慧去开拓、去闯荡、去创造未来。因为我们坚信始终站在历史正确的一边,始终站在人类进步的一边,就没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国前进的步伐。

祖国,我爱你,生日快乐!



“我们在党的诞生地祝您生日快乐”迎国庆活动。



在党的诞生地

我们共同祝福祖国母亲生日快乐

歌唱亲爱的祖国,从今走向繁荣富强

青年报记者 刘昕璐

本报讯“我们在党的诞生地祝祖国母亲生日快乐!昨天是中华人民共和国成立72周年。上午,中共一大纪念馆在一大广场开展“我们在党的诞生地祝祖国母亲生日快乐”迎国庆主题活动,以升旗仪式、文艺表演、发放报纸等活动方式,厚植爱国情怀,传承优秀文化,赓续红色血脉,并以此号召广大人民群众紧密围绕在党中央周围,将伟大建党精神、中华民族精神传承下去、发扬光大。

上海音乐学院学子带来了弦乐四重奏《我和我的祖国》,吸引许多准备参观中共一大纪念馆的观众驻足聆听。而后,一曲手风琴独奏《今天是你的生日,我的中国》,又吸引大家伴着乐曲轻声吟唱起来。

报童小学50名学生还带来了《卖报歌》,童声朗朗,共同追忆共和国一路走来的伟大历程。“小报童”们在一曲唱罢后,还将手中的“道具”——1000份1949年10月1日的《解放日报》的影印版赠送给市民游客,将现场喜悦的气氛带入高潮,共同欢庆祖国生日。

“72年前,新中国成立了,给中国人民带来了新的面貌,新的希望,让中国人民从此站起来了!”参与演出的报童小学学生洪雨凝兴奋地说。“没有共产党就没有新中国,我们新一代的少年队员要听党话、跟党走,做党的好苗苗!”报童小学学生关锦松言语铿锵。

伴随着演出始终热情挥舞着国旗的胥



报童小学的学生将手中的“报纸”赠送给市民游客。

青年报记者 施培琦 摄

先生一家三口是昨天早上从浦东川沙专程赶到中共一大纪念馆的,除了上午的中共一大纪念馆、纪念馆的参观,一家人下午还将继续参观淞沪抗战纪念馆。“特地在国庆节安排了红色景点一日游,就是希望强化一下爱国情怀,让孩子了解一下幸福生活的来之不易,用实际行动祝福祖国母亲生日快乐,中国的明天必将更加美好昌盛。”

户女士则带着外甥女和自己的妈妈前

来。“我们是在中共二大会址纪念馆先看了升旗仪式,再卡着时间来这里看音乐快闪和参观,一起切身感受一下节日的喜悦。很有气氛,也很激动!”户女士还拿到了“小报童”赠送的1949年10月1日的《解放日报》的影印版,在她看来,分量很重,值得每一个人倍加珍惜当今的生活并为之继续奋斗。

今天,我们在党的诞生地,一起歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强!